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Радянська амбаса-Союзу. Для трьох болгарських 
І •»*■« •’*,? “IV 1 1 в доручено вже ра- 
'ИЯІІРІїк’І Пі1ґ'п/\»\’т»т< . ■ «мч.ммі'іц,

| Рівночасно бритійські газети 
■надрукували інгершо з Г. В. Ґе- 

і ше- 
фом гітлерівської тайної полі­
ції, який заявив, що Дімітров 
не буде звільнений, бо вій "за

Відень. — Тут отримано ві­
домість, що 10,000 австрійських 
папістів (гітлерівців), які вті- 
кли до Німеччини, зібралися 
па баварськім кордоні, готові 
до атакудта Австрію.

З боязии перед цим атаком, 
австрійський уряд змобілізував 
військо й поліцію в прикор­
донних місточках і вони готові 
кожної хвилі вирушити до кор­
дону.

Мобілізаційний розпорядок 
закликає до оборони лінії кор­
дону, зосередженої в Брауиау, 
над рікою Іин, яка в тім місці 
відмежовує Австрію від Німеч­
чини.

Уряд є дуже неспокійний з 
огляду па ультімат Теодора Га- 
біхта, німецького провідника 
австрійських папістів, які вті-

■допомогу родинам робітничих 
героїв австрійського повстан­
ня. . . .<

На численних мітіпгах у фа­
бриках Москви, Ленінграду, 
Києва, Харкова й інших міст 
ухвалено резолюції солідарпо- 

1 ... .

ТРЬОХ БОЛГАРСЬКИХ КОМУНІСТІВ 
ЗРОБЛЕНО ГРОМАДЯНАМИ СРСР

Краєва конференція ККФ, що 
відбулася минулого року в Рі- 
джаііці, заявилася проти якого 
побудь співробітничання з бо­
йовими робітничими організа-

КАМОНВЕЛТСЬКІ ЛІДЕРИ 
ПРОТИ КООПЕРАЦІЇ 

З КРОЛ.

вінціональпі уряди твердо ві­
рять, що сьогорічні Жнива бу­
дуть бідні і не треба буде за­
стосовувати ухваленого закону.

Між іншим провіїщіональні торні-джепера.іа, який боявся, 
премієри обговорювали на кон­
ференції справу залеглих по­
датків. Конференція відбува­
лася при закритих дверях.

ЗАМОРДУВАЛИ СУДДЮ, ЩОБ НЕ ВИЯВИВ, ХТО 
БУВ СПІЛЬНИКОМ СТАВІСЬКОГО

>кіцп буде 
’Ч'овіїщіопальнпх'

ЕАВМЕН’ї
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секцією ККФ й секціями кліо- 
бів та Обєднаиих Фармерів Он- 
теріо в справі відношення 
ККФ до бойових робітничих 
організацій в Канаді, або як 
подає капіталістична преса, в 
справі відношення ККФ до “рі­
зних комуністичних активно­
стей".

тіпгу, що відбувся в Торонто: 
“Мене депортовано з Канади. 

Вітаю мітіпг від імепи Міжна- 
родпьої Робітничої Оборони й 
Виконавчого Комітету Міжна- 
родпьої Червоної Допомоги. 
МРО мобілізує американські 
маси проти оскарження Смита, 
продовжуваного увязпенпя сі­
мох і зростаючого фашизму 
Бенетового уряду. Депорта­
ція не допустила до особисто­
го вислову нашої солідарності! 
з канадською робітничою кля­
тою. Закликаю канадських ро­
бітників згуртуватися довкола 
Канадської Робітничої Оборон­
ної Ліги й вимусити скасування 
98 секції та звільнення всіх ви- 
зпів класової війни".

тижня. Болгарський уряд по­
збавив їх болгарського грома­
дянства її воші тепер є грома­
дянами СРСР. Уважають, що 
уряд Гітлєра буде примушений 
тепер звільнити трьох болгар­
ських комуністів і вони виїдуть 
до СРСР. ’

1ШКІІІ.
Париж. — Європейське Бюро 

Міжиародиьої Червоної Допо­
моги в Парижі дало 15,000 
франків на допомогу жертвам 
фашистського терору в Австрії.

Берлін.
да в. Берліні не отримала ще' комуністів 
відповіді! на своє домагання до -ЗДіїські паспорти, 
німецького уряду, щоб піні 
звільнив трьох болгарсі

ЩО може прийти до серйозної 
сутички між комуністами й

ті є відповідальні за обвинува­
чення проти нього в “бунтівни­
чих висловах”, бо вони підда­
ли думку урядові Бепета, що 
обвинуваченням цього роди він 
може позбутися своїх політич­
них ворогів без потреби за­
стосовувати до них 98 секцію 
карного закону.

Далі в листі говорилося, що 
па різних масових мітіпгах, 
скликаних в обороні Смита, 
члени різних відділів ККФ ко­
оперували з людьми, які гостро 
виступають проти ККФ, й са­
мі ці члени пятнували принци­
пи ККФ та заявили, що воші 
не будуть притримуватись рі­
шень “правію встановлених ор­
ганізацій ККФ”.

ЛЕЙБОРИТСЬКІ ПОСЛИ ДО­
МАГАЮТЬСЯ “ЧИСТКИ”.

Париж. — На залізничім то­
рі коло міста Діжон знайдено 
минулої середи тіло замордо­
ваного судді Альберта Прінса 
з апеляційного суду, який мав 
виступати того самого дня за 
свідка на розправі в Парижі, 

І що розсліджує справу Ставі­
ського.

Вбитий суддя був давніше 
шефом фінансової секції па­
ризьких судів і працював над 
кількома фінансовими сканда­
лами попередньо, його зізнан­
ня могли виявити, хто з уря­
дових кругів був замішаний у 
фінансовий скандал з прова­
лом заставного банку в Байон, 
засіюваного Ставіським. в на­
слідок чого пропало 40 мільйо­
нів доларів людських грошей.

Щоб не допустити до цього

КОМУНІСТИ СИДІЛИ В СВОЇХ ЛАВКАХ, коли 
соціалісти ОПЛЕСНУВАЛИ КОРОЛЯ

ІІІІІЄІІІІЧШ1Ї \ го 0! 
ЧИ ііш НІ \Ч;цц, 
і ЬКІНІ

ТНЕ ГАВМЕК’8 ЬІГЕ 
еуегу МГесіпеаііау

Радянське громадянство на-

Вудсворт жадає виключення 
тг^йЛппИТСЬКОЇ секпії з ККФ

діями в Канаді- Зробила вона 
цс иа домагання різних Вудс- 
вортів, Квінів, 1 іпсів та інших 
лідерів ККФ. Конвенція відки­
нула пропозицію Канадської 
Робітничої Оборонної Ліги

Берлін. —- Три попі радянські 
паспорти, видані для “радян­
ських громадян Георгія Дімі- 
тропа, Блаґоя Попова й Василя 
Тонева”, викликали замішання 
в німецьких офіційних кругах, 
заскочивши їх цілком пспри- 
готовпиимв.

. Секретар радянської амбаса- 
дн Б. Гіршфельд прийшов до 
німецького мініСтертва закор­
донних справ розвідати, чи ви­
дано -розпорядок звільнити 
трьох болгарських комуністів,

кли через кордон до Німеччи­
ни.

Габіхт в промові через радіо 
з Мінхену дав австрійському 
канцлерові Дольфусові вісім 
днів часу, в якім він має взяти 
австрійських папістів до уря­
ду, бо в противнім випадку па­
пісти виповідають йому війну.

Р о ,з в і д к а фашистського 
Гаймверу повідомила, що 10 
тисяч австрійських папістів,.які 
становлять так званий австрій­
ський легіон, зібралися на дру­
гім боці ріки Інн, лише 155 
миль иа захід від Відня, й після 
того уряд змобілізував військо.

Агенти Гаймверу кажуть, що 
націсти є готові вмашерувати 
до Австрії, щоб захопити вла­
ду, не чекаючи навіть, коли 
вийде ультімат Габіхта.

Торонто. - В. Л. Петтсрсо- 
па, красного секретаря амери­
канської Міжиародиьої Робіт­
ничої Оборони, депортовано з 
Канади іі не дано йому спро­
моги промовляти тут па масо­
вім мітінгу протесту проти 
оскарження А. Е. Смита, гене­
рального секретаря КРОЛ, н 
бунтівничих висловах.

Канадська іміграційна влада 
схопила ГІеттерсопа па поїзді, 
як він переїздив кордон із Спо­
лучених Держав, взяла до імі- 
і раційного офісу та стягнула 
протокол, після чого відстави­
ла його на поїзд, що йшов до 
І міф:їло.

З Бофало І Іеттерсоп вислав 
■іаку телеграму до масового мі-

вслпкого здивування. “Ви 
хочете сказати цим,'що маєте 
вже їхні паспорти?"

Тоді секретар Гіршфельд ви­
нив' з кишені три радянські 
паспорти зі всіми потрібними 
підписами -й печатками. Бра­
кувало лише (|ютографїй нових 
громадян Радянського Союзу.

На домагання радянської ам- 
басади, німецьке міністерство 
закордонних справ обіцяло 
взяти справу трьох болгар­
ських комуністів з тайною по- 

які сидять в тюрмі від часу,, як ліцією.

Вінніпег. - Цими днями в 
манітобськім парламенті буде 
внесений законопроект в звя- 
зку з пшеничною угодою, під. 
писаною канадським премієром 
Ьепегом і саскечеваиським ат- 
іориі-дженералом М. А. Мек- 
■І'ерсоїюм на світовій економіч­
ній конференції в Лондоні, Та­
кий; самий законопроект буде 
впеееіііій одночасно в парла­
ментах Саскечевану й Ллберти.

На конференції премії ріп 
трьох степових провінцій, що 
відоу іася при кінці минулою 
іііімні в С.іскаїуш, прийшло 

порозумінні', щоб псі чрц 
...і и о тім і гім самім 

ш іпрнин ні кроки і щ 11е. 
рейс іеіііш н алгіти лондонської

В Кон,|)ереіі- 
иі \ ч.іі п, еасксчеваи 

иремігр Да, Г. м Еіі ц.р.

Уряди трьох степових провінцій 
призначать кожному фармерові 

квоту пшениці для продажі 
-------------------------------------— ф-----------------------------------------------
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Москва. — Робітники Радян­
ського Союзу зібралися па чи­

сленних великих масових мітлі 
гах, щоб висловити спою Солі­
дарність з революційними ро­
бітниками Австрії.

Робітники автомобілевої фа-Істи з австрійськими робітннка- 
брикп їм. Сталіна в Москві зло- ми й усі присутні псреголосу- 

, жили близько 10,000 карбован- вали пожертвувати па до.помо- 
ців на допомогу родинам гу родинам австрійських робіт- 
жертв австрійського фашист­
ського терору. ,

В Електрозаводі в Москві 
тисячі робітників рішили пра­
цювати один додатковий день 
і пожертвувати свою платню на

Вінніпег. — Канадські фашп- вінніпегськими фашистами, 
сти у Вінніпег}' потерпіли ми­
нулої середи велику невдачу в 
північній дільниці міста, де во­
ни хотіли поширити свою про­
паганд}'.

Фашисти проголосили свій 
мітіпг в салі Істптута “Просві­
ти", але цей мітіїіг не відбув­
ся. Перед будинком зібралося 
велике число робітників, але 
поліція не впустила їх до се­
редини, заявляючи, що мітіні 
відкликаний. Пізніше вияви­
лося, що мітіпг відкликано на 
інструкції мапітобеького ат-

їх виправдано на процесі в 
справі підпалу раііхстагу ще 
23 грудня минулого року.

Коли його повідомлено, що 
такого розпорядку не.видано, 
Гіршфельд сказав: “Так я хо­
тів би їх відвідати і дати їм 
їхні паспорти”.

“Паспорти?” — ледве про­
мовив гітлерівський урядник ,,з

Брукселя, Бельгія. Асоші- 
еіітед прес повідомляє, що два 
комуністичні посли бельгій­
ського п.ір.іямеїну СИДІ.ІІІ В 
іііінх лавках і голосно проте 
сіув.ііи. коні новий король 
.’Іі опо.іь.і НІ відчіпнії свою 
пріїсяі с в пар іямеїпї й уп інші 
пос.іп, пі, почни і іоніяліегамп, 
іа іа їн іі своїх місць і <>іі іесіл 
вали його.

1 [і .їв.і кпмпік ні ніс.їй бійку 
па 10131,11 в гпцйгіістпчіпімн

Коли В. Витакер, голова фа­
шистської партії, з’явився Пе­
ред будинком і хотів говорити 
до зібраних, обурені робітники 
привітали його кпинами її 
окликами: “Гітлєр!” Повісьте 
його!" і т. п.

Пізніше Витакер і його при­
бічники, маючи кордон поліції 
по обох боках, перейшли з бу­
динку до автомобілів серед бу- 
кашія й окликів робітників та 
від'їхали під охороною поліції. 
Влада сподівалася такого при- 
ш.ття для фашистів і щоб охо­
ронити їх перед робітниками, 
вислала поліцію й не допусти­
ла до мітінгу.

виявлення, суддю вбито перед- 
тим, як він мав зізнавати на 
розправі. Морду доконали ті 
з урядових кругів, що були за­
мішані в скандал.

Поліція каже, що суддю ви­
кликано з Парижа підробле- 
ііощ-1 ■■■■єґрамою, яка говорила. 

І що його мати є хвора в Діжо­
ні. Він виїхав з Парижа і його 
вбито в поїзді, а тіло скинено 
з вагона.

Провал банку Ставіського 
виявив на денне світло великий 
фінансовий скандал, в якім бу­
ли замішані високі державні 
урядники й члени уряду. Цей 
скандал привів до упадку двох 
французьких урядів і до грі­
зних розрухів у Франції, в яких 
вбито й поранено багато лю­
дей.

бі проти поліцішіого терору в 
Канаді і за своб.іду слова, пре­
си та робітничих зібрань. Пі­
зніше цю ухвалу затверджено 
на мітінгу онтерійської провін- 
ціональїюї ради ККФ, що від­
бувся 17 лютого в Лондон, 
Опт. На тім мітінгу прпнято 
резолюцію, якою заборонялося 
членам ККФ влаштовувати або 
брати участь в протестаційпих 
мітіпгах в справі оборони А. Е. 
Смита, генерального секретаря 
КРОЛ, обішпуіфчспого в “бун­
тівничих висловах”.

ЛІВЕ КРИЛО ККФ СТАЄ В 
ОБОРОНІ А. Е. СМИТА.

в снтеріо. . . < . . ■
Резолюція є наслідком иепо- . Але зараз’цього мітін- 

розу.йіпь між- ■.тейборятською' гу Мре. ■Е.'М’орїоп, секретарка 
лейборптської конференції в 
Оптеріо. заявила, що її не буде 
обовязувати ця ухвала. Інші 
урядники афілійоваїшх з ККФ 
організацій брал.и активну 
участь в протестаційпих мітіп- 
ґах, промовляли з- тієї самої 
плятформи, Що їі А. Е. Смпт та 
інші промовці від КРОЛ, та 
критикували лідерів ККФ.

Лейборптські посли вислали 
свій лист иа адресу Еґпес Мек- 
Феїіл, “прогресивної” посолки 
на округ Грей Савтвест. В ли­
сті говорилося, що тов. А. Е. 
Смит заявив на масовім мітін- 
Ґу в Торонто, що представники 
ККФ в домініяльнім парлямен-

поі'лами, коли голова парля- 
мету відібрав слово комуні­
стичному послові Лягаутоні й 
соціалісти, разом з буржуазни­
ми послами, іпі іескуна.іи голо- 
н\ з.і інн о іічііііоіч. І Іар іямеп 
і.ірна сторожа ри іоорощілз по­
слів.

(І* че іьі іііеьілм парлямеїігі 
с чогирн Кпм\НІСІІІЧІІІ посли, 
але .41'111'111,1 Асоїнісіїїс і Ц|ЧЧ- 
іоиорнії. лише про шо\, що 
попи Іірон, |\||,1 |Ц ні д.|,ц- ч і,.!,! 
.'ІІІПІІІ, Іірпсмі II Королем )

Торонто. —г Виконавчий ко­
мітет онтерійськпх клгобів Ко- 
оперейтив Камоивслт Федерсй- 
піші, прппяв одноголосно ре­
золюцію, в якій домагається 
від всекраєвої ради ККФ ви­
ключення “цілої лейборптської співпрацювати з нею в бороті,- 

дано трьом болгарам минулого конференції", що є секцією 
ККФ в Оптеріо.

Резолюцію прпнято минулої' 
суботи по отриманні листа від 
Дж. С. Вудспорта, лейборит- 
ського посла до доміпіяльного 
палямепту па північний центр 
Вінніпегу, й президента ККФ в 
Канаді, А. А. Гіпса, лейборит- 
ського посла на північний Він­
ніпег; Епгуса Мекиииса, леіібо- 
ритського посла на південний 
Вепкувер, і Гомфрі Мичела, 
лснборптського посла па схід­
ний Гемилтон. Лист протесту­
вав проти “шкідливих активно­
стей” лейборптської секції ККФ 
в Оптеріо.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ і РОБІТНИКІВ!

Гейт, Лата. На масовім мі- 
тішу фармерів, що відбувся 
ту г 18 лютого в справі мирнам- 
еького і|іармерського страйк}', 
одноголосно рішено вийти па 
симпатичніш страйк проти ком- 
папіїпшх елевейторів у Гейт. 
Ііибранп комітет з фармерів 

■ ............\\іля керування страйком. Від.
в ж и ги її будуться дальші масові мітіїв 
сьогорічні ці н цій справі. Головним про- 
іу квоту мовцем на мітінгу б\в тон. А. 

ногодітся в. їимчук.

“З огляду на це положення”, і 
говориться в листі, “ми, леіїбо- 
ритські посли до доміпіяльно- 
го парламенту, протестуємо 
проти кооперації членів ККФ 
з тими організаціями, які не . 
погоджуються з ККФ, та нама- . 
гаються розбити нашу органі­
зацію.

“Ми взиваємо провіиціональ- 
ну раду в Оптеріо підпрішяти| 
негайні-кроки очистити ККш з 
одиниць або організацій, які не 
симпатизують з програмою 
ККФ, або відмовляються лЬо- 
яльно підтримувати її програ- : 
му”.

Цей крок Вудсворта, прези- ] 
дента ККФ, викинути з органі­
зації тих членів, що беруть ( 
активну участь в боротьбі про­
ти поліційного терору в Кана- . 
ді й зростаючого фашизму, є ( 
ще одним з багатьох доказів, , 
іцо ККФ є третьою капіталі­
стичною партією в Канаді, яка 
воює радикальними фразами, 
щоб в той спосіб зловити на 
свою вудку несвідомих фарме­
рів і робітників.

соп, албертіііеький премієр 
Дж. Б., Бравнлі, манітобськнй 
премієр Джан Брекен, як та­
кож саскочепанський атторні- 
дженерал М. А. ЛІекФерсон

І Іа підставі цього законопро­
екту кожному Фармерові при­
значиться. квоту пшениці, яку 
Він зможе продати. Законо­
проект не відноеіітьен до об­
меження засівної ишеїщчної 
чющі, але до кількщді її до- 
стани до елевейторф. ф;1рМС, 
Рам дасться вільну сіитп 
гаку кількість шиеіищі, яку по- 
чи от іу і ь уважати 1а щди;міі.. 
НУ

Закошшрпєкт. 
чріішііпй її 
парламентах, о\ іе 
тільки тоді, коди 
іхінш.і перетинать 
пшениці, на яку

КО-І .
муніетів. виправданих в Ляйпці- ’
іу, яким надано радянське гро­
мадянство.

І еорі ііі Дімітров, Благой 1 |о- дуже небезпечний”, щоб його 
пов і Василь Гансв с тепер ра- можна було випустити на волю.

' ----- '* “Я сказав йому в суді, шо
и -кіжадала їхнього він заслуговує на шибеницю”, 

инаьшішя. іцоо воші могли ви- заявив Ґерінґ в інтервю.
їхати негайно до Радянського

лейборитської секції з
.......... ПОСЛІВ до ДОМІПІЯЛЬНОГО 

ПАРЛЯМЕНТУ ДОМАГАЄТЬСЯ ВИКЛЮЧЕННЯ ЛЕЙБО­
РИТСЬКОЇ СЕКЦІЇ ККФ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО Н ЧЛЕНИ ПРО­
МОВЛЯЙ НА МІТІНГУ В ОБОРОНІ А. Е. СМИТА, ҐЕНЕ- 
раХго секретаря КРОЛ, обвинуваченого в 
“БУНТІВНИЧИХ ВИСЛОВАХ”, І ПЯТНУВАЛИ ПРИНЦИ­

ПИ ККФ.................................................................і .
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розмовляв і в організаційному, і в
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ДИСТЯКТШ КОНФЕРЕНЦІЯ ЛІГИ 
ФАРІ. 8ДЙ00ТІ В МАНІТОБІ

СТРАЧЕНО ДЕ8ЯТ0Г0 РОБІТ­
НИКА В АВСТРІЇ

ставний були не гірші-не кращі, ніж по інших місцях: резерви 1 
були малесенькі, відпочивали вони недовго, а головна маса 1 
бійців безупинно перебувала па лінії вогню. Робітники полі- 1 
тичного відділу, крім тих, що провадили “сидячу” роботу, 1

та
просто
сидить

ріп- іі нещиро, надто

ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ 
ВЕЛИКИХ ПОДАТКІВ.

Більше як 
.сторін 

тут

Соціалістична демонстрація у Відні, якою соціял-демократи 
вшанували дванацяті роковини існування “демократичної" ре­

спубліки, яка так криваво їм за це відплатила. На образну 
демонстрація проходить попри будинок парляменту. 

Дольфус розігнав парламент.

доводилося обмежувати політроботу “нальотами", а для регу­
лярної праці не'вистачало часу. Під Алексацдровим-Ґаєм об-

• --------- • ”Ч«И)І

фармеріи стріііську 
альтернативою 
звести боротьбу 
до кінця”.

Н цеіпрі П. Сіпліп, вождь вищії, ,міна і.- . >. 
оц> військових справ, априви Іі. М. Млютоп . ..

.і осьип.амп ірох лсіуніи „ сірагосфе’.,.. , 
чині, сжпу.ц, .адр МС1|1І11 и, ’ 1 Ч 
хибичнсв спусжіючнсь щ ;и.МЛК( ш М|(|ь ” 
сіаїжя лстувіп похоронено коло мурів Кіч-мш .. 

""МН . ................... "•‘■'‘'-кока країна піїт* “о,м

ПОХОРОН ТРОХ ЛЕТУНІВ
Ч'Чнжнщ.ц, народний комі- 

га (наркому СІЧ'Р несуть 
' січнії, віілеіініїїи а Мо- 
шнеііеріїипі рскорян, але 

ич’и-нннй схід від Москин. 
,,д ‘Іерпоній и ниці і пе.иі- 

1 '«Ровм.

1 ГІатос — піднесення. Казати з натосом — з захопленням, із піднесенням.
(Далі буде)

ладилася. Довго так бути не могло. Фьодор чекав тільки на. 
■приїзд Чапаєва: цей приїзд, вірив він, розруває Гордієв вузол, 
розв’яже усю невиразність становища. •

Післязавтра наступ. Чому ж немає досі Чапаєва? Фьодор 
послав запитання до.армії, але відповіді не було. Завтра ви- 

поскіль- рушають щі Козачу Таловку, до Порт-Артура, останні частини: 
до моменту наступу вони будуть у вихідних пунктах.

У штабі призначено останнє засідання - остаточно обмір-, 
ковується розроблений детально плин наступу, його розпо-' 

’ чнуть одночасно в трьох місцях; покладали надії не стільки на 
партійні1 раптовість, скільки па загальну свою організованість і пере­

ваг}' нашої техніки, головно кулеметів. Фьодор, що тоді ще; 
погано розбирався у військових справах, уважно прислухався 
до всього, про що на цій військовій нараді говорилося, але 
сим в обмірковуванні й суперечках участи не брав, тільки вдив­
лявся

“А цей •— невже зрадник? І невже ввесь цей патос 1) так 
тільки, щоб обдурити нашого брата? А завтра, як тільки все 

і в друзів на ворогів?”
І найуважпіше, спинивши подих, вдивлявся він в обличчя 

полковника — командира бригади:
“Невже?”
Але обличчя комбригу було таке, що йому зразу віриш, 

його не боїшся:
“Але все ж ти, комісаре, будь напоготові!”
Засідання “ради” закінчено. Всі виходять із штабу.
Цілий той день і цілий вечір один транспорт по одному, 

валка по валці йшли на Козачу Таловку. Спорожнів Алексан- 
дров-Гай. Взавтра підуть останні, і він залишиться осироті-

/л..... .....и~1*1 ../ ---- ' —
ДИМИТР1Й ФУРМАНОВ

ЧАПАЄВ горожацської війни 19,18-19 р.

(ЧервЬпа армія в боротьбі з Кодчаком на Уралі)
у. . ' ' - ... І’ГЯ1 * ■ т.... ..

(Продовження) • мовну радість

На чолі політичного відділу стояв тоді петербурзький >ік цс :
бітник Ніколай Ніколаєвнч Йожиков, чоловік; і ще‘ 'розповісти 
лодий, років двадцяти двох, але поважніш, розуш 
пий. йожиков був за тич часів і за комісара орі ґ.Д - . 
не тільки командний склад і червоноармиїщ, але и меші аіщ 
дуже поважали Ніколая Ніколаевича. його любили з «> 
розумну, ласкаву мову, за те, що дурно нічого , не общяв,а 
колії вже скаже що, то неодмінно виконає, за те, що в се. 
не було жадних бешкетів,' і це справедливо пояснювали пою 
моральним впливом на червоноармійців. А бійці любили йо­
го і найдужче любили за те, що в походах він був завжди з 
ними, в боях він лежав і біг у розстрільні, поводився як і 
пий товариш.

Треба сказати, що за тих часів — па самому початкові 
1919 року — взагалі ще в Червоній армії не було розвинуто 
як слід політичну роботу. Форми і методи її були невиразні 
і багато нолітробітників, особливо молодших комісарів, були 
просто свідомішими бійцями, що особистим прикладом вчили, 
як повинен (------ ...
тя і одягу, як треба терпіти тяжкий тягар довгих походів, як 
треба битися відважно і, коли треба, спокійно, чесно вмирати.

Невпинні бої й загальні політичні обставини були такі, що' припустити,

ГРЦБА ВЕСТИ БОРОТЬБУ З 
фашизмом ДО КІНЦЯ.

Мадрид, Еспанія. -Венсселяо 
Баррідьо, визначний еспаи- 
ськиїі соціалістичний провід­
ник. заявив, що з огляду на ав- 

кризу “одинокою 
соціалістів є 

з фашизмом

Рабат, Марокко. е;, 
2.500 делегатів зі всіх 
Морокка Демонстрували 
перед домом французького ге­
нерала, домагаючися ііолекші 
'“-і тяжких Податків, наложс- 
,І,,Х Французьким імнерні.іі- 
змом. Поліцій заатакува їа де- 
мочстрантів і кількох з них по­
ранила.

Відень. — Ще одного члена 
соціялістичної республіканської 
гвардії новіїцепо в минулий 
четвер за участь в збройнім 
повстанні. Двох інших засу­
джено разом з ним на смерть в 
Лінцу, але їхні присуди заміне­
но на досмертиу тюрму. Таким 
чином фашистський уряд Доль- 
ф\са стратив уже девятьох ро­
бітників, які по геройськії бо­
ролися проти збройних сил 
фашизму.

літературу, нові розпорядження, інструкції й керівництво, зв’я­
зувалися там із комісарами, партійними осередками, інструк­
тували і тих і тих. Якщо щастило, провадили роботу й серед 
червоноармійців, а в разі потреби, залишивши свої інструкції, 
брали гвинтівку і йшли в бій. Саме за тих днів на початку бе- 

- резня три співробітники бригадного політвїдділу загинули в 
нерівному бою, відступаючи яром із купкою червоноармійців 
від великого натиску козаків.

Авторитет політичних робітників у селянських полках три­
мався виключно, як авторитет чудових мужніх і чесних вояків 
Червоної армії. Ніколая Ніколаевича, отже, поважали надзвп- і 
чайно. 1 серед бійців його завжди мали за найкращий приклад, І

На початку березня позиції містилися близько Порт-Арту- 
ру — малесенького до щенту розбитого селища, що лежить 
по дорозі до станиці Сломнхинської (від Алтаю кілька десят­
ків верстов). Через цю станицю можна було вийти на вели­
кий шлях — Уральськ-Лбищснськ-Сахарная-Гур’єв. Армія, що 
центр іі був в Уральську, гадала найближчим часом розпочали 
заіальний наступ і шляхом комбінованих дій відігнати спочат­
ку козаків від Уральську як ііайдалі, а потім і зовсім знищити 
білу козацьку армію. З боку Алсксандрового-Гаю напад мусів 
був бути скерований на станицю Сломихшіську, а далі наступ 
треба було розвинути через Чижинські болота, виходячи на ве­
ликий Уральсько-Гур'євський тракт. Цей маневр мав перері­
зати шлях козацьким частинам, що підступали під натиском 
червоного війська з боку Уральська. День наступу наближав 
ся. Алтайська бригада дотувалася гарячково.

- ді іуЯі< ТІ ІЬК" ІіріІІХа’'" Д° ста11иці- 4’ьодор пішов до подітвід-

Гам провели його до Ніколая Ніколаевича. Загорнувшись 
чорний кожух, з кудлатою шапкою па голові, у повстяках 

вш сидів у порожньому високому холодному кабінеті Сидів 
сам і червоними, тремтливими від холоду пальцями розбирач 
папери па столі. ' 1

Кабінет убогий: стіл та стілець більш нічого. А на по. 
ж недогризок поганого дешевого олівця, лямнадка, підо­
зріло орудна, мабуть, чорнило, заялозеца ручка, скорше схо­
жа на воскову ііичку, саморобний ирее пан’є, дві ііо ііпниі 

-Діловий” журнал і ціла купа рі.шоманішнх 
паперів. ІІрішіга.іися, ііо.шшіомиліїся. Фьодор показав йомз 
" лчРИМУ, де Фрунзе казав, що “гоїг Клинкова ири іп.іч.іг ївся 
провадиш політичну роботу в А.тсксаіідрово-Гаііській ірунГ’ 
(Бригаду ііоіииря.іося на групу, додавалося нош частини)

| ""Дшшшн иа папірець якось неуважно Й повен-
ііув иоіо мовчки Фьодоропі. А потім несподівано:

Ходім, каже, я вас улаштую. Чаю, чи що, щцГсі < 
и відночиїїстт після подорожі... 1 и'

‘Іч.одор.ші хоіілшя іщц.р саме почати з ІІожикоїшм тії» 
' "ісуваїп аша.п.нші військшпш стан, пан юи

"П'чи'ьпнш. вживані заходи, ми клин е
11 ГІоаш.... . .а., І111иПко й Хщ.шо

інформаційному відділах, але скрізь зустрічав однаково упе­
реджений і во.рожі.ні прийом: Йожиків видив відчувався скрр •• 
З вслпким.11 перешкодами, але він все ж дістав докладні від 
мості про етап роботи в цілому. В доповіді оуло баї .по за 
гальїшх місць, з цією хибою десятки, сотні разів зустрі шд 
ся Фьодор і пізніше, коли провадив ще ширшу політичну ро 
боту. Як завжди, доповідь починається з “Адама , потім вка 
зується на початковий “хаотичний стан”, далі роз яснюєтьсл. ри, де» т 
що “роботу налагоджується”, але що в деяких 'своїх частинах сими со 
вона ще не “на височині”; закінчується доповідь вказівками на рішають 
вжиті “плодотворні заходи”, що, безперечно, усунуть всі и.. 
явні хиби.

Отже, між гордих слів, можна було вгледіти, що по йол- - -в. ш>і. ра;|ПИЙ мае, 
ках досить ретельно,і старанно розвозяться книжки і заклад. 1 <■ . , ........
ється бібліотечки; школи письмеипости зовсім припинили свою 
діяльність через бойові операції, а коли вони працювали, і о 
їх відвідували мало; різні комісії наче існують формально і за- 
ктадсні скрізь, але докладних відомостей про їхню роботу не­
має; мітіпґи улаштовується, але рідко, а от аматорські гурті.и 
дають часті вистави і їх охоче відвідують. Така приблизно' 

ПГ.ПГ.ПІП1.'. Якусь уяву про роботу, звичайно, давала ця 
суха реляція, проте головні надії Фьодор покладав теїіер лі 
особистий об’їзд частціі і безпосереднє знайомство з і 
на місцях.

■Спробував він скликати декого з комісарів, — упереджене, .цк-.хваиня 
ставлення зуст.рів д тут; призначив збори представників осе­
редків, — вони зовсім не відбулися,; призначив мітіпґ, але по- 

' і ви-

На дощагдцня бідьщрстн віддідів Ліги Фармерської Єдно­
сті! в Манітрбі, Дцстріктове Бюро ЛФЄ постановило скликати 
конференцію ДО ВІННІПЕГУ, ЯКА ВІДБУДЕТЬСЯ В ДНЯХ 
10 й ІІ БЕРЕЗНЯ. На цю конференцію повинно прибути як­
найбільше делегатів від відділів ЛФЄ в Манітобі, як також від 
інших (|>армерських організацій і від неорганізованих фармерів.

Конференція мусить застановитися над багатьома важли­
вими питанііями, що відносяться до незаможних фармерів і; 
Манітобі та їхніх родин. Цих. важливих питань є зараз дуже 
багато, а одними з найважиіших е справа реліфу, шкіл, збіжжя 
для посіву на ^еспі і т. ііі.

Багато замішання існує зараз щодо обовязків членів Ліги 
дальшої політичної фармцрсьцої Єдцости або Обедцаного Фронту, які засідають 

в муніципальних або шкільних радах. Це заміщання треба на 
конференції обговорити й цілковито його усунути.

Щодо реліфу, то можна сказати, що навіть члени ЛфЄ 
помалу зближаються до голодоцої смерти. А це тільки тому, 
що ми ще не навчилися правильно послуговуватися своєю ор- 
іаііізаціею. Дистріктове Бюро ЛФЄ (іредложнть па цій кон­
ференції дефінітивні плящі в цій справі. Ми будемо боротися 
за те, щоб не було голоду на фармах тоді, коли в Канаді е 
всього недостатком.

Далі нам треба застановитися над справою газети "Форов" 
яка є офіційним органом ЛФЄ. Через деякі недостачі “Фо-І 
ров” не вийшов на час. Коли це пишеться, “Форов" знову но- 
яіщвся і ми мусимо доложити всіх можливих старань, щоб 
він виходив регулярно. Тому конференція начеркне нлянн й 
нредложнть їх до одобрення Краєвому Виконавчому Комі і е- 
іоні ЛФЄ, щоб існування цієї газети, яка є колективним орга­
нізатором незаможного фармерства в Канаді, було забезпечене.

Зріст Діти Фармерської Єдностн мусить поступати швнд- 
цщм темпом вперед, як це діялося до цього часу. В Цій спра­
ві Дцсгріктове Бюро так само нредложнть конференції кон­
кретні нлшііі, які моища буде дуже легко перевести в життя й 
значно зміїній і її нашу організацію.

Кожний трудящий фармер в Манітобі повинен зацікавити­
ся Цією конференцією. ІЦе раз бажаємо зазначити, що на коіі- 

приїхати фармері різних націй І по- 
літцчщ х аоо релігійних переконань. Приїдьте на цю конфе­
ренцій і вискажігь свою думку, яка вона не була б. Вас радо 
внслухається. 1 *ІЛ ’

Приготовляйтеся до конференції завчасу, скликайте ма­
сові мі гіщц фармерів і внбірайте якнайбільше делегатів бо 
в'маніїїбГ ЄКЛ1,КаЧЬС« " вересі всіх незаможних

За Дистріктове Бюро ЛФЄ в Манітобі,
Е. Б. Ровз, секретар.

ГОЛОСУЮТЬ ЗА САМОГОН, 
А ПОТІМ НАРІКАЮТЬ

Мусідора, Алта.
Я хочу дешо написати про 

околицю иа південі. від Дусі.
це бракує фармерів, то 

сами собі шкодять, а опісля па- 
кають па кого іншою.
Візьмім, наприклад, мушіш- 

іш.чьні вибори. Я знаю одного 
радного, що завдячує свій, вп- 

с.воїх а\:ептів, які перед вибо­
рами їздять по хатах з самого­
ном і купують і(іарм<‘рські го­
лоси за’келішок смердячої бра- 
І[Г- ...Один з ,цпх аі'ентів и носом 
від доріг. Пю роботу вій купує 

,_..г ... собі за пару і'альоиів самого- 
роботокї ну. А коли прийдуть муніци­

пальні вибори, то він іде до то- 
.... -...........і і везе з собою повно 
фармерів, яких йому вдалося 
підкупити самогон. І ні фарме­
рі голосують на радного за ке- 
ліщок самогону, а аі'ент дістав 
за це добру роботу від радного.

А що діє.ться по виборах? 
Цей радний чекає до 8 годині! 
на. іщслід голосування. Коди 
стане відомим, що він вибра­
ний, так тоді він спрощує, до се­
бе на балі, всіх тих фармерів, 
що відда.тп на нього свій голос. 
Тоді там не бракує; різних на- 
іштків.

Нам треба ставити па кан­
дидатів до муніцнпалу людей 
чесшіх, тверезих і свідомих. 
Хто не вміє порядкувати своєю 
власпою господаркою, то не 

в обличчя одного, другого, третього “спеца” й думав:, молена сподіватися, щоб він 
був добрим представником 
фармерів в мупіцппалі.

Але деякі фармері не позбу­
лися ще етарокраєвпх погля­
дів, що до громадської ради 
треба шібіратп самих багачів, 
які мають нові автомобілі і по 
кілька фармів. Бідного ніхто 
не буде слухати в мупіцппалі 
.говорять вони.

Цей погляд є 
свідомий бідняцький фармер 
може дуже багато зробити в 
мучііцішалі навіть тоді, якби з 
цим інші радні не хогіліг чи­
слитися. Він скличе мітіпґ по- 
датковців, розкаже їм про те, 
що в мупіцппалі діється, і бу­
де мати підтримку фармерів, а 
тоді решта радних будуть при­
мушені числитися з його голо­
сом.

Це новіші затямити собі фар­
мері не лише в цій місцевості, 
але в цілій Канаді. Посилаймо 
до муніцішалів людей, яких ні­
хто не купить за келішок само­
гону або склянку пива, бо воші 
знають, чого від них громада 
вимагає. .](, д1.

себе, так радо дістав чаю ґ, Щ() ділоиу 
провів його Д яовелоС5Г відкласти- Кімііі1Та й01.0 міс1-цлась 
Розмову п0,^п10}К1ІЬ0Му приміщенні; посереди,,- саля, з бо- 
у великому Л9І ' одцій із них оселіївґя іі фь0д0р. В салі 
к-ів _ -КІМІіатк|"|’О)І<1І|<ов, як тільки посадив фЬ0д0рЯі підійшов 
стояв' рояль, 1.1 ■ „огансіїько гратц .революційні иіспі. в
і одну по 0АІ“^0дЦ0 й 'порожньо.
кШшт було,^>яз-лас}) розмова. Фьодор д,1І1ИІ!СІІ па молоде.

Поволі з< ойя[1ччя ніколая ЦіколаЄвіїцд ІІ0Чував певн- 
блідс іі ?5?о,іси).д думки, то такий гарний хл0ІІсць керує туг 
ОІММІВ,) |----- • /-* !/■)

політичною ро' ° траПЛ)іЄться, вони за од11у ГОЛцпу встигли
}ІК ЦС 30 І|( одному свої біографії, історію і обставиш! 

• у ' ...іптійпої роботи, ЯК ПОТраі!11;1и на фр0ЦТ і чого 
своєї мішул ‘ „йбдижчому майбутньому. розмова наче то- 
сподшнютьн! у ЛЬІІО1 а Фьодоропі усе здавалося, що Йо- 
чилася ці. ‘ ішаЄ| нердується чи ображається або исвдо-.
жиков к.н ’ ь ' з обличчя було знати, щ0 Це проста, одвер- 
волсішіі з д • . в очі а|ІІ разу Фьодорові не подивився

'ІІ0АІ^’усс моргає та дивиться в землю, потирає руки, не
пі одному місці, раз-у-раз сканує, всміхається штучно уся доповідь.
‘___ з запобігливо І ШВИДКО зі всім погоджується..

“Якого біса, в Чім тут сиріша?” — дивувався Фьодор і ие 
звав, як відповісти, як зрозуміти йожикова.

Прийшли до політвідділу, до холодного кабітету, і тут роз­
мова сама собою зробилася майже офішипа. йожиков сам- 
говорив мало, ні про що І1е ц'ідповід-ів11— неохоче1 сухо' літ-відділ сповістив про нього погано, і зібралася дідком

—-............ .. 3"°т "°СЬ ”боєць Червоної армії терпіти голод, холод без вз}і ; < й0ЖИков радо зустрічав його і починав розмову довгу 
: ^очевидно, зовсім непотрібну. Коли б можна бул.о взагалі. 
' ’ ,щ0 йожиков балакучий — чому б тоді й диву­

ватися? Але Фьодор правильно підмітив, щ0 той — навіть 
зовсім навпаки - скупий до розмови, а надто в діловій обста- 
ііові- тут він дає наказа або розпитує і поясняє, лише і-----
ПІ вимагає того сама справа. Тому штучна балакучість І:Ііко- 
,’іая Нїколаєвіча знову здалася Клинкову за ненормальну, і зно­
ву він дивувався, чому це ухиляється Йожиков від розмов з. 
ним, Фьодором, і так радів бачити кожного, хто заходив?

З короткої відповіді можна було зрозуміти, Що і . 
осередки скрізь існують, товариські суди працюють чудово, 
література є і лекції, збори її мітіпги провадяться регулярно 
і успішно і т. д. і т. д. —- отже, справу налагоджено зразково, 
і Фьодорові “лагодити і розвивати” роботу, мабуть, не прий- 
деться, як він приїхав на все готове...

Одверто кажучи, Фьодор і сам почував себе досить ніяко­
во, починаючи нову роботу. Він досі па фронті не бував, ні­
чого тут не знав і тому “вчити” йожикова не міг, та і приїхав буде готове, невже обернуться вони 
він з иайщирішим бажанням працювати — не командувати, а 
працювати: питаніїя про субординацію зовсім, його не цікави­
ло. У першу розмову він про це одверто сказав Ніколаю Ні 
цолаєвичу і з невиразного мимрення його не 'розібрав, чи до 
вподоби припала йому та одвертість. Розмовляючи тепер в 
кабінеті й дістаючи скупі, примушені відповіді, Клинком вирі­
шив діяти суто обережно і тактовно, бо запідозрів, що той 
ображений його призначенням, що переводило йожикова у 
підлеглий стан і зводило з тої височини, на якій він закріпив 
себе як в бригаді, так і в самому Алгаю. Досі він був за єди­
ний, авторитетний політичний центр: до нього..сходилися всі Лпп і беззахисний.
Нитки, у нього всі й завжди шукали відиовіда'-^’. лише в иьо- ' 
го, більше ні в кого. А тут раптом приїхав цеп Кличков 
політичний голова цілої групи, куди бригада входила лише 
як частина... Годі! Авторитет може підупасти. Кличков може 
потроху затемнити собою йожикова і відсунути з командної 

.........л> ІІОЗИЦ‘Ї' — от сумніви, що, на думку Фьодора, мусіли були 
раз-у-раз виїздили‘з політвіддкіу“нГпозицію,'' вїдвози.ад "туди хвилювати Ніколая Ніколаевича, от через що він з неприхова­

ною ворожістю почав ставитися до Фьодора щке через півто­
ри години після їхнього знайомства...

Насторожився Кличков, не розпитував далі й чуттям ор­
ганізатора.зрозумів, що йому треба робити. '

Поперте, він вирійшв ознайомитися фактично, з доку­
ментів і звітів, з роботою в бригаді коли н‘е через йожикова, 
то через його помічників і співробітників, дістаючи від них 
офіційні звіти і всілякі вдомості.

Подруге, він вирішив вимагати скликати невеликі наради 
- конференції партійних осередків, куль^крмісій, коцтргосп- 
комірій, зборів військкомів тощо. Це допоможе йому зразм 
багато дечого побачити і зрозуміти.

Пізніше піп збирався об’їхати частини і подивиться там 
справжню .постановку справи і, нарешті, в майбутніх боях хо- 
т в взядп .участь особисто як звичайний боєць і тим заслужи­
ти собі ім’я доброго товариша і хороброї людніш. Це могло 
мати вплив на успіх чи неуспіх всієї його 
роботи.

Ближчими днями, аж до наступу, Фьодор здійсняв ті зав­
дання, що їх цш поставив перед собою. Він вже .багато разів, 

змовляв і в орі аійзаційному, і в культурно-освітньому, і в

ї” ■
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> ця тварина 
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Можна вже і

те ж саме.
тому, то в тому 
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СУСІД ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЛІФУ

але мені виглядав, що 
коли їх ие заплатять.

мавполюди 
і Ібона.
Але сночаїкт 

вош> 
тварину. д.1е 
.1 ? ;

Але .падаймо лшшеїініщ 
землю, \рео '!

і 
П І 

крил І 
поки ви іуїшіьеи курча.

як„й підписують ноти за шш овес,

Але що визначають слова
■що’людина й тварина

нідиркм-
і за.

що ця 
вижити

Рама, Саск.
Члени туешиього відділу То- 

ловирназу її ,’[ф(-1 влаштували 
маленьке підприємство для 
придбання фондів на допомогу

зародок мас 
До ліодшіи, але все і)ц,о тато 

( волоссям. Воно зветься 
ви стан-! 

часу:
1о.\ в 

як і слід у цьому піц.

іїбо-
I, справді, від- 

Ненжс ж така подібність може 
спадає

власного виро- 
розіїравку. що
• З волокти

вживали 
Майже

фермера, в якого по зги­
нула б корова або кінь від цьо- дЖайні. Вони оповідали, що 
го сіна; а деякі втратили по 
кілька штук.

Наблпжаєтся весна і фармс- 
рі будут потребувати насіння. 
Дехто має більше поля, а дехто 
менше, тому не всі будуть по­
требувати однакової КІЛЬКОСТІ! 
збіжжя. Та уряд заявив, що 
один фамрер може дістати-най­
більше 300 бушлів насіння хоч 
би він потребував два або три 
рази стільки. До того кожний 
фармер має орати па весні 
пять цалів глибоко і таки зараз

■ сіяти.
1 Що станеться, коли цього
■ року буде ліпший врожай? Ко- 
1 рпетп з нього для фермерів но

буде, бо уряд забере від них 
всьо збіжжя, хіба лишить до­
сить, щоб продати і заплатити 
за машину та шнурки до жпи- 

Иа варки. Па життя для фермерів 
не лишить, а коли ноші будуть 
опісля домагатися реліфу, то 
папи скажуть їм, що нема ре­
ліфу для вас, бо нам цього року 
вродило.

Коли ми завчасу не подумає­
мо про організацію, то справа 
панюго життя буде стояти ду­ 
же погано.

   .У них
потім на зябри, потрібні рибам до ди­

не дихають, і вони в них
Зяброві щілини заростають, а хрящі з зябро- 1Ц0б фармері не могли вижити 

і

дикуном, відданим на свою волю, 
то навряд чи могли б помиритися з думкою, що обидва вони 
належать до того,ж самого виду”.

ЩОЬ ДОВЕСТИ СПОРІДНЕННЯ ЛЮДИНИ З ТВАРИНАМИ, 
ВЧЕНІ ПОРІВНЮЮТЬ ЗАРОДОК ЛЮДИНИ ІЗ ЗАРОДКАМИ

показує, шо і в хребегних 
ропшщшя н,- Відразу іьщ.м -
.к.щ.док і.урчази у евшїому ро.шпімчи .. щн час схожий 
рибх, Цінім \ шип І яп.івкпься кінцівки, а іе м, піщин 
Поки що гхожі на І.ПІКИ. І і,ік ц,іи.

власник готелю має малого пе­
сика, «якому па- сніданок дають 
поридж. зі сметанкою, а на обід 
найкраще мясо. А безробітні му 
сять їсти зогішлі ковбаси і 
смердючу рибу.

В тім самім готелі одна бур­
жуйка справляла бенкет для 
своїх приятелів. Було там що 
їсти й пити. Після бенкету дві 
робітниці прийшли забіратп 
посуду зі стола і почати їсти 
папські недоїдки. Буржуйка 
донесла про це власникові го­
телю і домагалася, щоб він від­
правив цих дівчат під роботи, 
бо вони не сміли покуштувати 
тих присмаків, які їли паші. І 
власник готелю прогнав дівчат 
з роботи.

Таке життя маємо ми в Ка­
наді, яку ми зробили багатою 
країною. Всякої поживи і одя­
гу є подостатком, а ми ходимо 
■голодні і неодягиеиі. Тому нам 
треба ще краще організувати­
ся, а не занедбувати організа­
ційну пацю, як це робиться 
зараз в нашій місцевості.

Т. Дж.

к Написав Л. В. КАПЕЛЬ Ц]

 

(Продовження.)

АНАТОМ ГЕКСЛІ, ВИСЛОВИВ ПОГЛЯДИ ПРО
' ПОХОДЖЕННЯ ЛЮДИНИ.

Гекслі прочитав V Лондоні три прилюдні лекції для Ро­
бітників. Звались ці лекції "Про становите людини в иріро­
ді”; А потім р. 1863, він випустив книжку під тією ж таки 
назвою.

Гекслі був прекрасний анатом. Він добре знав будову люд­
ського тіла і будову тіла різних тварин. І от він перший г >• 
лосно висловив переконання, що коли всі види тварин 
один від одного, то людина повинна була постати з най ли - 
чих до неї будовою тварин. А найближчі до людини гварип 

це мавполюди. Будовою свого тіла вони — це 1 скелі дооре 
довів — менше відрізняються від людини, ніж від нижчих мавп. 
А коли так, то, на думку Гекслі, людина повинна була піти від 
мавполюдів. \

У пресі знявся страшний галас 
сміявся іі казав, що критики, і-----

ґ коли розвивається зародок кр^ а(-)о |(.ш.
Так само буває ко £ [<олИ розгЛядаТн їхі[... за.

КІ, або будь-якої дізиатисЬ) хто бул„ -1Х11І прадки з

родок у різні часи, ■ * ж саме. Отже, ко^ розгляда.
людським зарод . тому, то в тому вий, МоЖ1іа ді3на.
»сГхтГбул»РпР««“ ** ЦС **

Х«.,- 
йому органі В ої клітинки перетворюється ]1а ма.
малесенької г| 5 » . .Трапляетьс4 шо захворіє
ЛС7 шітХ'недорозвивається і народжується мерТЦа раніш д 
— і дитина нсд і 3, 7 міс;щ1в. Такі, 1Цс ие р03.
місяців, паприі . ‘ . людини зародки розглядають уЧСІ1і
"хїі: % -0 Во..и подібні

' ‘' -ііпємо на самім початку, у періщ Г0ДЖ|И т}
■ Яі< ^'існування людський зародок цілком подібци(і до за. 

дні свою } ‘ ц _ 0ДІІа клітина. Потім Ця клітина 
родків Піших т .рив.с Це * овш . _ маємо тп.

час , одної зародок
"г 1 Д' , пі’-ІУ КУПУ клітин. В цій куш КЛІТИН іще „ічо- Обертається на цму купу*. з буад .

10 ИСЯсно' ч’ишс що ЦЯ тварина буде багато клітинна. Але 
постщюво'картина відміняється. -Клітини починають розмі­
щуватись групами. Можна вже помітити місце, де в маибут. 
ньому лежатиме спинний мозок; видко, де буде в зародкові 
голова' і де хвіст, де лежатимуть хребці і г. д- іеи час нш 
теж не можна визначити, яка кіпець-кнщем буде варИііа. Вид. 
ко лише, що вона буде хребетна. Зародок собаки має в цей 
час такий самий вигляд. Справжніх людських рис зародок 
набуває пізніш.

У молодого людського зародка коло шиї, по боках горлян­
ки видко відкриті вузькі поперечні заглибини, наче щілини; 
серед цих щілин лежать маленькі хрящові органи. ,

У зародків усіх ссавців є тс саме.
Ці щілини в зародка звуться зяброві щілини, а хрящі про­

між них — початок зябрових лучків.
Зяброві щілини Н зяброві лучки завжді^є У риб.

вони перетворюються І------
хання. Але ссавці й людина зябрами 
не розвиваються.

Естеван, Саск.

Південний Саскнчсвап наві­
щений вже чотири роки підряд 
посухою. Минулого року до 
цього нещастя прилучилася 

твари- сарана, що до решти анищила 
фармереьку працю, в наслідок 
чого фармері знайшлися в 
страшних злиднях. Сарана з’ї­
ла не лише збіжжя, але й го­
родину. Ціле літо поле вигля­
дало, як зоране.

11а південь від Ботсвану фар­
мері мали трохи збіжжя, на пів 
піч вродило трохи для курей, а 
па південний схід сарана зни­
щила все збіжжя і огородииу 
так скоро, як тільки поле поча­
ло зеленіти.

Опинившись в крайній нуж­
ді, фармері почали домагатися 
від уряду реліфу,. По якімсь 
часі уряд “змилосердився” і 
почав давати реліф, але такий,

НОНИ НІ- 
А тоді 

прийде шериф і забере від ха­
ти останню річ, яка буде мати 
яку побудь вартість.

Чому ми ие застановимося 
над тим, що так провішііоия.ть- 
ні, як і домініяльний уряди ви­
дають кожного року сотки мі­
льйонів доларів на проценти 
для боїідголдерів, що ось не­
давно тому уряд Бепета заґа- 
раптував Сіпіарській компанії 
кредит в банках па 60 мільйо­
нів доларів, а нам кажуть, шо 
нема грошей на реліф. Як є 
гроші па “реліф” Сіпіарові, то 
чому нема для нас? А тому, що 
ми не вміємо за. нього бороти­
ся.

Я був з тов. І. Гладуном, 
який звідав Радянський Союз і 
був там через кілька місяців. 
Він оповідав мені, що радян­
ські робітники і селяни буду­
ють нове життя з великим ус­
піхом. Значить, без панів мож­
на обійтися, а в Канаді деякі 
несвідомі фармері говорять, що 
якби по було капіталістів, то 
робітник помив би де заробити, 
а. фармер не мав би де продати 
своїх продуктів.

Яке життя мають в Канаді 
фармері і робітники, а яке 
папські собаки? Я маю сестри, 
що роблять в однім готелі в Рі-

Гяіш.шсь, скажім, 
.ш безхребетні іііаршш, 
а іоді н.і.пупи. Все це предки тахін. Зародки 
А ІСІїер ШІІ ,13111.М<1, зі, |Ц>ЗЦ||||;цТІ.СЗ І 
мини курча. Спочатку це .піше одна мітшіа. 
на ісм.іі жиди .інше одноклітинні ітіаршш. Потім Воцо . 
'"-‘•І'ючьеи на багатоклітинну безхребетну тзарпщ х н. ... 
було н при розкитконі вид..... .  |емлі. |1(И1М х Ш|(-о ; ; ’ '
пом.і.н розшшатисн хребеї. Але .налаймо ланцеїіицч в|11 

гиарші, що оселянні, 
на землі ліГніш пит,

ХТОСЬ РОБИТЬ ЗОЛОТИЙ ІНТЕРЕС 
НА РЕЛІФІ ДЛЯ ФАРМЕРІВ

------------- _ І
піти голод. Від осені до цього 
часу уряд дав для худоби і ри 
рази ио 10 бушлів пшениці., а 
раз по 10 бушлів ишешші і 16 
бушлів вівса на половину в вів- 
еюгок/. Тепер дали по 40 буш­
лів вівса й ходять чутки, що не­
має вистарчити аж до самої ве­
сни. Як ие дадуть більше годів­
лі, то до весни вигине вся ху­
доба.

На цім реліфі робить хтось 
нссогірший бпзнес. Коли фар- 
мерам давали овес для годівлі 
на половині з вівсюгою, то ра. 
хували собі за його по 31 ц. за 
бушель. В тім .самім часі той, 
що мав гроші, купував чистий 
овес по 20 ц. бушель.

Паші для худоби нема. 6 
трохи того сіна, але від нього 
худоба гине, бо воно затроєїїс 
тим трійлом, якого 
для ппщеппя сарани.
нема

і ие погинули з го.чоду. В літі! 
не давали нічого окрім муки, | 
але і її не давали подостатком.
З приходом осені фармері по­
чали напирати па уряд за біль­
шою допомогою і аж по двоз мі­
сяцях дістали по $5.50 па роди­
ну, що складається з 5 осіб.

Але фармері почали домага­
тися одягу па зиму, бо кожний 
з них вже такий подертий, що 
раз не має в чім вийти’ на двір, 
а найгірше молодь і діти в 
шкільнім віці. Довго треба бу­
ло докупувати папам, аж на­
решті дістали по ЗО доларів па 
одяг іігія цілої родини,, не , ро­
бить різїшці хоч би в пій було 
10 осіб.

За ці гроші ие можна було 
одягнути цілої родини, а голов­
но дітей, ЩО ХОДЯ'ЇЬ до школи і 
потребують теплого одягу, 
фармах школа далеко, а канад­
ська зима така, як цього року, 
вимагає теплих черевиків, пап- 
чох, спідпого шмаття, светрів, 
шапок і оверковтів. Фармер по­
требує щонайменше 25 дола­
рів, щоб одягнути на зиму одну 
дитину, а тут уряд дав ЗО дола­
рів па цілу родину.

Худоба так само мусип, тер-

РІЗНИХ ТВАРИН.

Мабуть, не всі знають, що кожна тварина, перш ніж з’яви- 
. Цеп зародок є спочатку 

янце. Потім це яйце поступово зміняє свій вигляд і, нарешті, 
пере гворюється па справжню маленьку тваринку.

Молоді зародки різних тварин надзвичайно подібні один 
до одного. 1, опріч того, вони скидаються на людський заро­
док. Що молодший людський зародок, то менше в ньому 
людських рис, і тим більш він скидається на зародки тварин. 
І н риби, і у птаха, і в кроля або кішки, і в мавпи, і н людини 
■ зродки на вигляд спочатку однаковісінькі.

О і на малюнкові змальований зародок манполіода 
на. І іооп зовсім паче немоікіятко-людіша. 
разу не скажемо, що щ- мавпа.
бути ішнадкова? Цс важко припустити. Само собою 
на думку, що людина спорідпе::.і тваринним світом.

А коли краще придивитись до того, щ; росте та розвиїїз- 
еіься зародок, то ця думка ще підсилиться.

Декілька років тому двоє німецьких учених, сп< теріга- 
ючи зародки різних тварин, помітили цікапм річ, Щ1) зародок 
усякої тнариші, зміняючи свій ішг.піл, 
стає ноеіушшо подібний то па тих. і<’> 
на тих із своїх далеких предків. .У( і 
шарінні споріднені одна одній, і поки с 
.і яіш.шсь, і кажім, пгахп, па землі жн- 

а шлім рііГш,

А коли б вони схотіли порівняти Зародок кроля (І), мавпи (II) і людини (III) в різних стадіях 
............ ...... ...... розвитку.

В стадіях А й В у всіх видко початкові зяброві щілини й лучки. 
Видко також і хвіст.

них лучків увіходять потім в 
людини.

Зяброві щілини й зяброві лучки в людського зародка го- 
юряіь нам, що був час, багато мільйонів віків тому, коли люд­
ські предки були риби. Але ми знаємо вже, що риби були 
предки всіх складніше побудованих хребетних тварин Тому 
в цьому відкритті для нас нема нічого дивного. Воно лише 
сіверджує, що людина справді споріднена тваринам.

(, й інші ознаки, що доводять те ж саме. Наприклад п і 
другому місяці черевного життя у людського зародка завжди 
є хвіст. Справжній зверхній хвіст, такий, як буває у усіх хво­
статих ссавців. Усередині в цей хвіст заходить жила, в ній 
лежить спшшии мозок і навіть шматочок кишки. Цей Шмч- 
точок кишки показує, що серед предків людини колись дуже 
Давно були н хробаки, у деяких нород їх кишка теж доходиш 
До самого кіпця їхнього тіла.

Коли зародок зростає, цей шматочок 
нього зникає.

А па четвертому місяці черепного життя в зародка зникає 
вже увесь хіист В.д нього наприкінці хребта лишається тільки 
демлька (3 5) маленьких хребців. Воіж а.,()м у|.цо , 
кібець, або куприк, що є і в дор0с;іо-і лю,,ІІ1Н 11ід () о 
Д" кпщя прикршлещ неміцні м’язи. Воші показують ш , '

1 еирпнл. рештка хвоста, у тварин у цьому- місЩ еж • 
гак. сам, зя.іа, але поїш далеко сильніші, і завдяки . х щ - 
може рухатись. 11 '11к 1

На Б (» місяці •  ■ 
дивний вигляд: пін уже подібний 

га коротким волоссям. Вощ, 
аа селі недалеко віз Моск,,,, 11,1,1 коли ощіго .і паг на рг.ііфі, а .... 1 лахиоркіа і в неї Ве. „., 1,11' іоагазо позреоуюгь реліфу, але 

зародок І1е А10-|;у ц, ііого дістати, го ми 
так .ібаіі іужиі ш, що аж тан ь 
неприємно про це ишаїи.

фармеріп, які без реліфу а^ йііічним пязня.м на Західній 
яким бур­

жуазія .мучить в тюрмах ті.іькц 
за те, що поїш були вірні іцТ(.. 
ресам трудящої кляеи іі боро­
лися за поліпшення її життя.

Це підприємство відбулеє;! в 
хаті топ. Бур. пікова її ирипе 
сло $3.71 чистого приходу. 
Гроші вислано до Головної Ке­
руючої Ради Тодошірназу у 

морїеджова компанія Гіинінегу. Топ. Бурлакові на- 
цієїИ'-Д'Дкі'Ься щира подяка, за те, 
цієї;10 Дав своєї хати иа і '

. а товариші Бур,лаковій 
рукавиці свого власного виро­
бу. які дано на } ’ 
принесла. $1.:1(). 
вплинуло $2.15.

Кожний уі.раїпеї.кліі фар- 
мер І робітник в Канаді пови- 
1"'" ,,;|1‘ |!> І часу дані ві і себе 
малу жер гну на допомогу щь 
лїііічішм ішіпнм па Західній 
Україні і,і Канаді. б„ ш.’ і 

111,1 жаліли свого 
'Кіитн в бороп.бі .і каїїіі-аліс- 
ішчним іерором і визиском. 
______ -йл.'.ч и,еі>кц.и.

Не може бути С" 
ничо - фармерської

лодують, зовсім не дбають про 
тих і, (.  
ніяк обійтися не можуть. Дея- країні і в Канаді, 
кі не дбають, а деякі отверто 
виступають проти реліфу.

Одного разу прийшла, до ме­
не старенька вдова, до того ще 
іі каліка, на праву руку, і по­
чала плакати, що ие має з чого 
вижити. Я пішов з одним това- 
ріииом до неї, щоб подивитися 
на неї, але морі'еджона компа- 
її, але і 
забрала її за довг, а син 
пін забрали за довг, а спи 
вдови опісля вирентупав <[іар- 
му в компанії.

Ми перекопалися, 
жінка беї реліфу ніяк 
не мо.ке. Опісля постановили 
піні до муніципалу і домага­
тися для неї реліфу. Коли нас 

іиі засідання 
ради і домага­

лися реліфу для цієї жінки, то 
її сусі щ ааиротеегува.іп і ска­
зали, що її реліфу не треба. 
А між ними був один товариш 
інк'що можна його гак на піа- 
і'іО, який так само протестував і 
проти того, щоб ціп жінці -щтн' 
реліф. Серед такого иоложеп- 
ми не могли діє гати для неї 
реліфу. г.„_ - ------ - ^шииїзацц

Ту- -.-ін-ва »зд„га, ,Ц„ ті

: по виступі Гекслі. Дарвіп 
гніваються па Гекслі за те, шо 

від надто “принизив” людину — вивів її від мавпи. Через тс. 
що багато хто ще не хотіли примиритись з тим, що людина 

‘ не ‘‘божественного” походження, а споріднена тваринному сві­
тові.

Проте, хутко цс споріднення людини з твариною було 
ію доведене.

Ще за сто років перед Дарвіпом та його наукою швед­
ський природознавець Ліннсй звернув увагу па подібність лю­
дини до мавп. Лінней зібрав усі відомості, що тоді були про 
породи мінералів, рослин і тварин, і з’єднав усі ці розкидані 
відомості в одну систему. Він поділив усіх тварин на види, 
роди, ряди, кляси. Кляса, це — наприклад, кляса ссавців, що 
в них малята вигодовуються молоком матерії, кляса птахів, 
кляса комах, кляса фиб, то-що. Кожна кляса поділяється па 
ряди. Наприклад, у клясі ссавців є ряди хижаків, гризунів і 
ішп. Кожен ряд поділяється на роди (або родини), а кожен 
рід па види. Наприклад, був рід собак, а в цьому роді види: 
вовк, шакал,"лисиця, свійський собака. Такий розподіл тва­
рин уживається і до цього часу, бо він дуже зручний до вив­
чення різних пород тварин.

І от Лінней у клясі ссавців виділив особливу громаду при­
матів. Слово “примати” означає “князі”, цеб-то найвищі, най­
головніші. До цього ряду входили ссавці, найскладніше по­
будовані. Лінней відніс сюди всіх мавп і схожих на них тва­
рин, а також і людину. Рід людей Лінней поділив на два види: 
вид “розумних” людей і вид‘“лісних” людей. Лісні люди 
це були не інші хто, як великі безхвості мавпи (оранґ-утан, го­
рила, шимпанзе, гібон). ’ Мавполюдів узнали лише в той час. 
Раніш знали лише дрібних мавп — мартинів, макаків, а на по­
чатку XVIII віку мандрівники, що приїздили з Африки та з 
Азії, почали розповідати про дивних лісних людей, цеб-то про 

мавполюдів. .
Лінней Ще не гадав, що види тварин можуть походити один 

від одного. “Видів стільки, скільки їх створила всемогутня 
істота” — от що казав він.

Але Лінней був перший учений, що поставив людину по­
руч із тваринами. Він визнавав, що будовою тіла людину не 
можна відрізнити від кляси ссавців із ряду приматів. Звичай­
но, людина незмірно перевищує тварин духово й розумово. 
Але Ліннеєві спадали на думку дикуни, що більше скидаються 
на тварин,‘ніж культурні європейці. Він так казав про це: “Ба­
гато кому може здатись, що людина відрізняється від мавпо- 
людів більше, ніж день від ночи. Проте, коли б ці ж таки люди 
порівняли найбільших героїв Европи з готентотами (дикунами 
Південної Африки), то ледве запевнили б себе, що ті й ці '■ 
однакового походження. / 
шляхетну освічену дівчину з

МІ фармері, які протестують, 
щоб не давати реліфу, ходять 
до мупіщшалу і домагаються 
вівса, для коней. Правда, вони

деякий час тому предки людини були вкриті волоссям, а 
не волосся зникло майже зовсім.

5,8 .*
Розглядаючи зародки людини й тварин, ми бачимо-дві ре­

чі: 1) що у людини й тварини були спільні предки, 2) 

приблизно вигляд мали ці предки, і..
“були спільні предки”? Цс значить, 
мають однакове походження.

(Далі буде)

Чі'рі'ГШИ1! ЖИТНІ ЛЮДЄІЖНЙ

вкрите густим, ТОНКИМ 
рунне волосся. 1 Іещодаїшо г - 
сч сумшій ішп.пок. Одна жінка 
(Ш‘б то раніш 9 місяця) народилась . 
<• місяців, і псе тіло його було, , 
01 ие рунним нолоееям. Але ніхто ІІа селі не щав 
шішш бути І) цьому піці, а лікіцпі цоб.іп ц- 
чалії гонори і ц, що жінка породи,та ґ ■ 
°У .Кіпку почали на селі ппажаїц маю не 
К""Й’М, пало гак важко, що поца цошснлаеі.

°і' які ніша їкті бупаюіь, а, При,., . , .С1
,''і,1ч° зародку нема нічого нпщого: воно лише

Брокенгед, Май.
Пащ відділ ТУРФДім нале­

жить до найстарших відділів в 
Мащтобі. Зразу в нас праця 
відходила дуже добре, бо кож­
ний член стіцкшся працювати 
для своєї організації? Завдяки 
цій прані мп побудували Фер­
мерський Дім, щоб було де схо­
дитися і провадити культурно- 
освітню працю.

Але віч 19:’>0 року можна її 
нас зауважити великий зане­
пад, який поетіїшо зростає. На 
місячні збори, які скликав наш 
секретар, дуже мало хто при­
ходив. Не ра ї було так, що зов­
сім не можна було їх відбути, 
бо члени єн фін іцома, думаю­
чи. що без них збори нідбудуть- 
єн.

Кили часи іїули ще трохи 
лійці, го ми годі більше ції,ті 
іш. тс» організаційні, а тепер, 
коли оааіо ,і нас на реліфі, 

ібагато потребують реліфу

одяг- 
Що так і ио-

—ис о\>ю, | р і.’і ціх» ./ » .. ,
не.іюішіх, а майну І - .Оин”” 3 “Х .

■ -• "і 6-му. І їіі •бщннщщ ре-иф ДЛЯ 
(іаПі ,п1,,и' гиїх фермерів, що не мають з 

чого вижити. Але її туї ми ие 
11,1 ‘і'11 •'||о;і'|робимо так, як треба, бо деякі 
нчказхє, іцн шині члени, які покищо не го-

НІII












